



21 сентября 2017 года в мечети №1903 г. Кузнецка прошел поминальный годовой хатем, посвященный скоропостижной кончине юной жительницы г. Кузнецка Кашаевой Алсу Фаильевны. 14-летней Алсу не стало после продолжительной болезни. Этот поминальный хатем устроили родители Алсу – Фаиль и Нурия. Мероприятие провели Муфтий РДУМ Адельша хазрат Юнкин.

Муфтий Пензенской области Адельша хазрат провел небольшую проповедь о мудрости предписания намаза. Слово «Ас-салят» используется в арабском языке в значении мольбы о благе (дуа). В шариатской же терминологии слово «Ас-салят» используется для специального свода формул и действий, который начинается с произнесения «Аллаху Акбар» и заканчивается произнесением приветствия (таслином). Этот свод действий (намаз) называется «ас-салят», потому как включает в себя обращения к Аллаху, составляющие большую его часть.

Намаз заключает в себе много мудростей и важный смысл. Во-первых, намаз напоминает человеку о его действительной сущности: он является творением Всевышнего Аллаха. Намаз не даёт человеку забыть об этом, так что каждый раз, когда занятость мирским и отношения с людьми отвлекают его от этой сущности, намаз вновь напоминает ему о Всевышнем. Во-вторых, намаз утверждает в душе человека понимание того, что у него нет другого помощника и дарителя благ, кроме Аллаха. Даже если человек видит вокруг себя многочисленные средства и предметы окружающего мира, которые на первый взгляд кажутся ему помогающими и дарующими блага, на самом деле это Аллах подчинил человеку всё вокруг. И каждый раз, когда он впадает в беспечность, предавшись благам этого мира, намаз напоминает ему, что за всем этим стоит Всевышний Аллах и только Он является Помогающим и Дарителем благ, Причиняющим вред и Приносящим пользу, Оживляющим и Умертвляющим.

Также человек использует намаз как время для покаяния, так как он постоянно подвержен многочисленным ошибкам, прегрешениям и грехам, которые он чувствует и

которые не замечает. Намаз же, повторяющийся время от времени, является очищением от этих грехов и проступков. Посланик Аллаха (мир ему и благословение Аллаха) разъяснил это в хадисе: «Пять (обязательных) намазов подобны полноводной реке, протекающей у двери вашего (дома), в которой он купается пять раз в день». Аль-Хасан сказал: «Что же останется у человека после этого из грязи?». Под «грязью» в данном случае имеются в виду грехи. На это указывает версия хадиса, переданная Муслимом, в которой говорится: «...и это подобно пяти намазам, которыми Аллах стирает грехи». Вместе с этим намаз подпитывает убеждение мусульманина, веру во Всевышнего Аллаха в его сердце.